
Matemaattinen logiikka

Harjoitus 3

1. Ovatko struktuurit (R, <) ja (R− {0}, <) isomorfiset?

2. Ovatko struktuurit (Z,+) ja (Q,+) isomorfiset?

3. Olkoon S : Z → Z sellainen, että S(z) = z + 1 kaikilla z ∈ Z . Näytä, että
struktuurin (Z, S) automorfismiryhmä (Aut((Z, S)), ◦) on isomorfinen ryhmän
(Z,+) kanssa.

4. Olkoon A propositiolause, jossa esiintyy vain propositiosymboleja p0, ..., pn ja
olkoot φ0, ..., φn L -kaavoja. Näytä, että jos φ on merkkijono, joka on saatu A :sta
korvaamalla propositiosymbolit pi L -kaavoilla φi , i ≤ n , niin φ on L -kaava.

5. Näytä (suoraan Tarskin totuusmääritelmään vetoamalla), että
(Z,+) |= ∀v0∀v1∃v2(v0 + v2 = v1) .

6. Olkoon X epätyhjä joukko ja R ⊆ X2 . Näytä (suoraan Tarskin totuus-
määritelmään vetoamalla), että R on asymmetrinen jos ja vain jos (X,R) |=
∀v0∀v1(R(v0, v1) → ¬R(v1, v0)) .
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